

86家药店定点回收过期药品

覆盖所有区县,药品将被集中销毁,可减少环境污染

本报7月3日讯(记者 王欣) 家庭过期药品有规范回收点了。3日上午,市食品药品监督管理局举行家庭过期药品回收定点单位授牌仪式,全市86家机构成为家庭过期药品回收定点单位,市民可把过期药品送到这些单位,药品将被集中销毁。

“今年以来,食药监部门重新遴选了86家药品零售企业作为家庭过期药品回收定点单位,以此规范过期药品回收工作。”市食品药品监督管理局工会主席李

建国说。

据了解,86家定点回收单位全部覆盖到淄博各个区县,回收点最多的是沂源县,有20家回收点;张店区有11家药店;淄川区、博山区和临淄区有10家药店;桓台县共有9家回收点;高青县有8家回收点;周村区和高新区则分别有4家回收点。

“过期药品危害非常大,长期服用过期药品可造成多种疾病,但是很多市民没有处理过期药品的意识,也不清楚过期

药品的危害,有了这86个定点单位,可以方便市民。”市食药监局工作人员告诉记者。

这86家单位将在醒目位置摆放药品回收箱,方便过期药品回收,食药监部门会定期到这些回收单位将收集的过期药品回收,然后进行集中销毁。

记者了解到,为了鼓励市民及时处理过期药品,食药监部门将加大宣传力度,让更多市民了解过期药品的危害,有的回收点为了鼓励市民,将赠送小礼物。

据了解,开展家庭过期药品回收工作是建立食品药品安全社会共治格局的重要内容,之前已经在全市开展了近10年,但是大部分都是企业自行组织进行,缺少相应的规范。

“开展家庭过期药品回收,对整顿和规范药品市场秩序,从源头上防止家庭过期药品流入社会,遏制非法收购药品,减少环境污染,维护市民健康很有意义。”一家药品零售企业负责人说。

头条链接

生病买药要适量 及时清理小药箱

市民平时应该如何防止出现过期药?药监部门的专家建议,养成良好的用药和购药的习惯,定期清理家庭药箱;对于过期的药品也不要直接扔掉。

药店工作人员介绍,最好一两个月就对家中药箱检查一次,及时发现过期药。“老人如果习惯将药放在小盒子里随身携带,一定记得写清药名和有效期,并保证适宜的存储条件,同时注意检查。比如,硝酸甘油总揣在身上,可能就会因为身体温度而被加热,导致药效提前降低。这种情况下,建议老人可以用舌尖轻舔药丸,如有甜味说明能用,若没有,则表示失效了。”

平时生病开药要适量,也多给自己提个醒,不要一不舒服就吃药,也不要短期不好转就立即换一种药品。家庭小药箱里也没必要储存太多药,只存放少量即可。这样才能从源头上减少过期药品的产生,避免不必要的浪费和由此带来的危害。

药品过期,多数市民直接扔掉

环保意识不强,回收机构缺乏致过期药无处可去

日常生活中,很多市民都会备一些治疗感冒、头疼的常用药,容易导致药品过期。3日,记者了解到,家庭药品过期的情况非常普遍,但是多数市民并不了解如何正确处理过期药品,他们一般都直接扔掉。

本报记者 王欣

在张店共青团西路王府井附近,记者随机采访了十几位市民,当被问到平时是如何处理家中过期药品时,八成市民表示会直接扔掉。

“家里一般都有个小药箱,什么药都往里面放,结果等到用的时候才发现都已经过期了。这些药都是些感冒药、消炎药。”市民刘女士告诉记者,没听说过过期药品还能再回收的事情,也不知道回收点在哪里,一般情况下都会把过期药品扔进垃圾箱。

家在博山的王女士告诉记者,她的母亲平时比较节俭,觉得扔东西就是浪费,有的东西过了期也不舍得扔掉,所以家里就会积存很多过期药。“我们担心老人在家里生病后误食,所以去看老人的时候都会偷偷地全部扔掉。”王女士告诉记者。她说很想知道过期药应该怎么处理,以前听说过有回收点,但不知道在哪,回收药品需要什么流程,所以就是直接扔掉。

宏仁堂大药店的工作人员介绍,药店从事药品回收的工作已有3年,咨询的市民并不多,大部分市民并没有正确处理过期药品的意识。



市民往回收药箱内投放过期药品。 本报记者 王鸿哲 摄

过期药品可诱发过敏症状

“过期药品处理不当,不仅会危害人体健康,还污染环境。”市食品药品监督管理局市场监督科科长张旗介绍,最直接的威胁就是家庭的安全隐患,特别是一些挥发性强的过期药,比如青霉素,可能成为过敏原,会给青霉素过敏者造成危害。

张旗说:“除了对身体有危害,如果随意丢弃过期药品,还会对环境造成污染。药品有毒分解物溶解后,会污染土地和水源,破坏人和动植物的生物链,所以过期药品必须要经过无害化处理。”

而过期药品最严重的危害是,如果过期药品流入不

法商贩或不法医疗机构手中,他们转卖给农村等偏远地区的病人,将给患者治疗带来难以预计的后果。”

“所以规范过期药品回收虽然存在难度,但是非常必要,以后我们还会继续加强这方面的工作。”张旗告诉记者。 本报记者 王欣

5招辨别过期药

看:看药品有无变色。白色的药片变黄、变黑、变红或出现霉点或斑点,均表示药品已变质失效,不可再服。例如维生素C氧化后易由白色变成黄色。糖衣片失效时外层糖衣常会破裂,出现斑块或斑点,还会发生自溶、变黑或发霉。眼药膏及其他药膏出现明显变干、变稀、变色、水油分离等,就不可再使用。

捏:胶囊极易受潮,捏着如感觉有软化、破裂、漏油等,不宜服用。

闻:栓剂、药片、胶丸等,闻一闻有无臭味或异味。阿司匹林等片剂受潮后会产生浓烈酸味,对胃肠道刺激性大大增加,因此不宜再服用。颗粒剂、冲剂和糖浆剂失效时往往会发出异味,比如发酵味、臭味。胶丸往往很难从颜色判断其是否变质,但如果有味,就最好不要服用了。

触:糖衣片和胶囊剂,如果药品摸上去相互粘连,则不宜服用。

摇:悬浊液、口服液、糖浆、眼药水、滴鼻剂等,摇一摇是否有沉淀,如药液中有结晶、絮状物或见浑浊,则不可再使用。

“齐鲁国际塑化城六月露天老电影回放季”圆满落幕

一块幕布,一台老式放映机,在熟悉的咕咕声中,带领广大市民穿越时空;黑白画面,一瞬的恍惚,让人们再次忆起了童年,感叹生活的美好。露天电影就代表了儿时的记忆,精神的乐园,是属于那个年代最美好的童年回忆。

6月30日,由齐鲁国际塑化城举办的“六月露天老电影回放季”活动随着最后一场电影的放映圆满落幕。此次露天电影回放季内容丰富多彩,现场扫微信赢健力宝,激情寻宝赢大奖,以及还有机会获得时下热映的《变形金刚4:绝迹重生》电影票,使得活动现场火爆,而3米多高的实体擎天柱、大黄蜂及威震天等变形金刚们的到来更是将此次活动带入前所未有的高潮!齐鲁国际塑化城不仅精心挑选了一批具有时代特色和印记的经典电影



让人在视觉上温情回味,而且特别准备了时下鲜见的健力宝,让观众们想起了那段难忘的岁月,找回了儿时幸福的味道。说起幸福,活动现场高举健

力宝,成功抽到《变形金刚4:绝迹重生》电影票的朋友们是一种幸福;而齐鲁国际塑化城的业主们则体会到了另一种幸福:作为塑化城唯一集中经营地,齐鲁国际

塑化城经营户们的相关财政税收返还政策已于去年进入定期返还阶段,今年更是联合美旗打造了塑化供应链金融服务平台,为广大石油化工塑料企业搭建交易平台的同时,更为经营过程中常出现的资金链问题提供解决方案。近期,还将针对购买中齐大厦、中瑞大厦的商户们带来了更贴心的服务——免费办理危化品经营许可证,真正让经营户们省时、省力、省资金!如此完善的政策扶持和全方位的贴心服务,让老业主感到温暖和物超所值,让准业主们感到放心、贴心,认购日益踊跃。

为了进一步满足广大业户的强烈需求,齐鲁国际塑化城标志着CBD核心区的中齐与中瑞大厦,从6月份开始火爆加推,80-170平方米的灵动空间,全精装交房,让业户轻松入驻,进驻

齐鲁国际塑化城以后,还能够坐享美旗塑化供应链金融服务平台、财政税收返还、免费办理危化品经营许可证等一系列独享政策,如此三大特权保障,为企业的腾飞提供了绝佳助力。

在商业地产迅速发展的热潮中,齐鲁国际塑化城始终保持高瞻远瞩的行业领先理念,其良好的运营和发展以及后续巨大的运营潜力,赢得了业内人士的诸多好评,并在众多商业地产项目中独占鳌头。对于广大塑化行业经营者以及投资者来说,中齐、中瑞大厦成为选择入驻齐鲁国际塑化城不可错过的良机。

坐拥最具权威性的塑化行业商圈,中齐、中瑞大厦,不仅能满足企业一站式商务往来需求,更具备了高增值潜力,从而确保投资能得到满意的回报!齐鲁国际塑化城官方微信平台zibobeirui